

**Előfizetési díj:**  
Helyben: 3 frt. 60 kr.  
negyedévre 2 „ „ „  
Postán küldve: 4 frt. 50 kr.  
negyedévre 2 „ „ „  
Egyes szám 10 kr.

# ALFÖLDI HIRLAP

Megjelenik hetenként 2-szor.  
Hétfőn, Szerdán és Szombaton este.  
Szerkesztő: Kádóczy Antal - szállás: Piaczón, gróf Dégenfeld-házban az emeleten.

**Hirdetmények díja:** 5 hasábos petty sorért 5 kr.; többszöri vagy terjedelmes hirdetésekéül árlengedés adatik. A nyilttérben való közlemény 3 hasábos soráért 15 kr. számítatik.

Az előfizetést és hirdetéseket elfogadják helyben: a) Jateza 47. sz. a.; s Lang Lipót „Internationale Annoncen-Expeditioja”; Bécshen: Haasenstein és Vogler; Opplélik A.; Naftles Hermann; Mosse Rudolf.

## Az ujonczozási törvény feletti vita.

Az 1871-ki ujonczozási törvény tárgyalása alkalmából a képviselőházban közelebb két napon át folytatott vita, kiválólag két kérdés taglalása körül forgott; t. i. a törvény címe és az ujonczállítás alkalmával nagy mérvben üzni szokott kimenekedtetési visszaélések körül.

A törvény címében az ellenzék a „magyar hadcsapatok” helyett, „magyar hadsereg” címetet óhajtott volna beleigatni.

E kísérlettel a közökhajtás helyeslésevel találkozott; s hogy azt a képviselőház többsége, a létező szerződésekre hivatkozva, elbukatta, ezuttal az nem nagy baj, mert különben is nem a cím a fődolog, hanem az, hogy a magyar hadsereg „jó magva” megteremtessék s minél inkább kiszélesbítsék; ezt pedig csak a számos évek során át, minél ügyesebben folytatott katonai szervezkedés, képzettség-szerzés, tökéletesítés és öregbítés által lehet elérni.

E tekintetben a jelen körülmények közt az ujonczállítás körül felmerülő visszaélések birnak nagyobb jelentőséggel és horderővel, minthogy azok által tetemes fiatal erő elvonatik a hadiképzettség megszerzése alól; a miért aztán Ivánka hazafias buzgóságában egész odáig ment el, miszerint azon véleményét hangoztatta: hogy minden ifjat be kell soroztatni, akár egészséges testalkatú, akár sem.

A honvédelmi kötelességnek és képzettségnek az általánosítását mindenestre hazánkban világpolitikai nehéz s vészteljes helyzet igényli; azonban a honvédelem ereje az által sem tömörségében, sem működési ruganyosságában nem nyer, ha a honvédelmi seregbe a hadviselésre testileg nem alkalmas stb. egyének is besoroztatnak.

A hadsereg hadjáratí képeése, nem a létszám mennyiségében, hanem a legénység egyéni hadi edzettségében, hadi menetekre és harci cselekvényekre való deréktségében (Tüchtigkeit) rejlik; és a nagyobb számú, de erőtlen s ügyetlen legénység, míg egyfelől hátrányára, akadályára van a hadcsapatok gyors mozgásának, ereje felfokozásának, másfelől az, hiában való munkacsi, államköltség és ember pazarlás.

Szakavatott egyének állítják, hogy a honvédsapatok közt már most is sok olyan egyén van, a kik egy kissé nagyobb szerű s huzamos csapatmozgás megtevésére egyáltalában nem alkalmasok, azt ki nem bírják, abból hamar kidülnének.

Az ilyen egyének besorozásával a honvédsereg hadjáratí képeése nem hogy felfokoztatnék, de éppen válságossá tétetik.

Egy szóval, többet ér a felényi alkalmas erős egyénekből álló hadcsapat, a kétszer annyi, de marodiságra nagyon bajlandó, erőtlen, gyenge testalkatú legénységű hadcsapatnál.

## Az országos törvények által eddig alkalmazott arányosítási kulcsok.\*)

Az országos törvényhozás az 1848 előtti időszakban háromféle, különböző természetű és jogviszonyu javak arányosításáról rendelkezett; u. m.: a) az 183<sup>2</sup>/<sub>6</sub>-diki országgyűlés a megyei hatóságok alá tartozó községekben találtató birtokok és közös haszonvételek miként s mily kulcsok alkalmazásával való arányosításáról az azon évi XII-dik törvényczikkelyben;

b) az 1840-diki országgyűlés a XXIX. t. cikkelyben a Jász- és Kun-kerületekben behozandó arányosításról;

c) ugyancsak az 1840-diki országgyűlés a XXX. t. cikkelye pedig a Hajdu-kerületben való arányosításról intézkedett.

A megyei községekben az arányosítás behozását joga van mindegyik birtokosnak kérni.

A jász-, kun- és hajdu-városokban, ha a határ egy ötöd részének birtokosai kívánják, ezek kérésére az arányosítás iránti eljárás megkezdetik. Megyei községekre nézve az 183<sup>2</sup>/<sub>6</sub>. XII. t. cz. fokozatosan négyféle arányosítási kulcsot állított fel; u. m.:

1-ső kulcsul a belsőtelek utáni tartozmányokkal ellátott régi házhelyek számát állapította meg.

2-szor. Ha a régi házhelyek számát világszágra hozni nem lehetne, ily esetben a regalejzok, vagy közhaszonvételekben, vagy a szinte közös és a közbirtokok közmegegyezésével felosztott teherviselésben való részvétel aránya szolgál kulcsul.

3-szor. Oly esetben, midőn a birtok állapotjának zavarban léte miatt azon kulcs sem használható; akkor kinek-kinek belső telki birtoka felmeretik s az abból kitetsző felszámítás szolgál a közhaszonvételek iránti rendelkezés alapjául.

4-szer. Ha a bírói ítélet azt elhatározza, hogy mindazon kulcsok nem alkalmazhatók, akkor mindegyik birtokosnak egész birtoka felmértetik (a foglalások kihagyásával) és azon felszámítás szolgál arányosítási kulcsul.

A jász-kun városokban arányosítási kulcsul:

\*) Lásd az e tárgy taglalására egymással összefüggőleg vonatkozó előbbi cikkeket az 5., 6. s 8-dik számokban.

esul: kinek-kinek mostani birtok-váltásának mennyisége — az ugynevezett redemptionalis öszlet arányos mennyisége vétetik fel.

A Hajdu-kerületben az egyes birtokosoknak az arányosítás idejében levő összes birtokának mennyisége alkalmaztatik arányosítási kulcsul.

Ezek szerint az országos törvényhozás a királyi városok közös haszonvételeinek az arányosításáról különösen még nem rendelkezvén: ez időszert még Debreczen város lakosságának az észélyes, józan, gyakorlatias és méltányos belátásától függ az, hogy az országban levő, különböző jogi természetű birtokokhoz képest törvényesen divatozó arányosítási kulcsok közül, melyiket s miként alkalmazza a helyi viszonyok igényei szerint, a maga közös haszonvételei arányosításának fogantatvételénél s végleges eszközésénél.

## A hadi események fontos mozzanatai.

— Brüsszel, jan. 16. Lilleből jelentik: A németek elhagyták St. Quentin s a francziák megszállották azt.

— Brüsszel, jan. 17. A párisi „Journ. Off.” mondja: A németek szakadatlan bombázása folytán Herisson törzskari kapitánynek lehetetlen a Trochu által reá bizott parlamentairi küldetést teljesítenie. Trochu egy közleményt juttatott Bismarckhoz, melyben kéri, hogy a közlekedés Páris és az ostromló sereg között, parlamentair-ek által helyreállítsassék.

— Berlin, jan. 18. Itzenplitz miniszter a kamarával a királynak egy Versaillesban kelt s a német nemzethez intézett proklamatióját közlé, melyben a király tudatja a császári méltóság felvételét a porosz korona mellett, saját maga és utódai számára. A proklamatió ezeket mondja: A király átveszi a császári méltóságot, a német hűség azon kötelességének tudatában, hogy saját birodalma és tagjainak jogait védje, a békét fentartsa, Németország függetlenségét megővje, a nép erejét gyarapítsa, — és azon reményben, hogy a német népek megleend adva, forró és áldozatkész harczainak jntalmát tartós békében és határain belül élvezhetni, melyek a hazának a francziák megújuló támadásai ellen századok óta nélkülözött biztonságát nyújtandja. A képviselőház elhatározta hogy a király ezen proklamatiójára feliratban fog válaszolni.

— Bordeaux, jan. 17. Lilleből jan. 16-ról jelentik: A párisi „Journ. Officiel” 13-kálól Jules Favre egy köriratát közli, melyben Favre azt mondja, hogy a decz. 29-éről kelt és az amerikai kövvetítése által jan. 10-kén kezéhez érkezett sürgönye lord Granvillenak, a francia politikai helyzet méltánylását fog-

## TÁRCZA.

### A második szerelem.

(3-dik közlemény.)

„Midőn fél évvel ezelőtt kezdet nekem nyújtottad, nem tetteél ugyan forró érzelmeket irántam, — de mégis azt hittem, hogy elég őszinte és osztatlan a hozzám való ragaszkodásod,” szóla Arnold erőszakolt nyugodtsággal.

„Én csak most látom: hogy akkoron valósággal nem valék tisztában érzelmeimmel... Ottól te soha sem szerettél szenvedélyesen!...”

„Honnan s miből hiszed azt!” vágott közbe indulatosan Arnold üléséből felpattanva. „Te azt tartod, hogy csak a lármázó szerelem az igazi szenvedélyes és mély érzemény... Halljad tehát eddig férfiasan elrejtett titkomat... Te tudod, hogy én, mint születlen árva, nevelkedtem fel az egyetemen; s s ahhoz kellett önfeltartásom végett folyamodni, hogy egyik, gazdag szüléktől származott tanulóársam oktatását vállaltam magamra... E tanulóársam Hugó volt; s és köztünk a rokonszenvező nézetek folytán a legbensőbb barátság szövődött. Hugót azonban évek mulva életviszonyai más városba hívták, s én tanuló pályám szükségének kiteremtése végett, a te szüleid hazánál vállaltam magántanító állomást... A te szüleid jóssággal, sőt bizalmas barátsággal halmoztak el és szinte családunk tagjává avattak fel. Azonban engemet különösen egy ellenállhatlan titkos vonzerő fűzött e családhoz... Ezen vonzerő Leonie! te valál, s a kiben az én lelkem első szerelmének eszményképét vélte feltalálni... Hanem állásom szent kötelességemmé tevék, hogy irántad,

mind erősebben felgyülő érzelmeim, mindenki, ... még te előtted is titokban maradjanak, annál inkább, mert neveltségem látszott önmagam előtt azon merénylet, hogy én polgári állás és vagyon nélküli tanuló, te hozzá emelkedjem fel szerelmi vágyaimmal... Leonie! te fejlődő leány korod ártatlan s öntudatlanul bizalmas barátságával közeledtél hozzám s annak meghittségevel bírtál velem... Ime itt vannak most is azon apró ajándékok, a melyekkel te örömet szerezni s irántam való jósságotat tanusítani igyekezted. (E szavaknál több rendbeli női kézművet vont ki Arnold, iróasztala egyik fiókjából.) — Én majd búcsút vettem házatoktól; lettettem a tudori vizgát... s ekkor jövöm megalapítása végett Br... ba utaztam, ... mert itt lakott azon nagybátyám, a ki eddig is többször jótékony gondoskodást gyakorolt irányomban. Én az ő közbenjárása által olyan tekintélyes álláshoz reményiettem juthatni, ... a melyben aztán kilátásom lehetett arra, hogy kezéd és szíved megnyerhetése végett jogosan fogok előtted fellépni... Nagybátyám koros ember lévén, folytonosan betegeskedett, ... s e miatt huzamos ideig kellett ápolása végett oldala mellett tartózkodnom. — Hónapok teltek el hónapok után és nagybátyám halála csakugyan bekövetkezett. Az ő végrendelete felnyitván, azon kedvező meglepetés várt reám: hogy ő vagyonai tetemes részét nekem hagyományozta... Helyzetemnek ez engyors szerencsés fordulata azért örvendeztetett meg főleg, mivel azt véltem, miszerint társadalmi helyzetem most már olyan, hogy a te elnyerhetéssed és birhatóságodért szüleid előtt bátran felléphetek... Azonban a boldogító számítását egy váratlanul érkezett értesítés halomra döntötte... Hugótól azt tudatód levél érkezett hozzám, hogy ő veled jegyet váltott és te nem sokára az ő bálványolt hitvestársa leszel... Egybekeléstök megtörtént; s de a váratlan halál elragadta Hugót oldalad mellől, ... és te már egy év eltelté előtt

özvegyként állottál, az élet legszebb szakában magadra hagyatva... Te tudod, hogy kerültem a veled való közelebbi találkozást; s és hogy egy egészen új világ fogjon körül: itt e városban vállaltam hivatalos alkalmaztatást... Az életesemények számitásonkülvül egyik véletlensége engemet, midőn te már két éves özvegy valál, összehozott veled és szüleiddel Berlinben. Te a hajdani bizalmas barátsággal fogadtál... Az én szívemben a régi érzelmek és vágyak újlag fellobogtak; s és te majdan azon biztosítással tevéd kezdet az enyémbe, hogy egyedül én vagyok képes tégedet hűtlenné tenni azon elhatározásodhoz, hogy örökre özvegy maradjál... És mégis most ime azt kell látanom, miszerint te az én oldalam mellett még boldogtalanabb vagy, mint özvegy magányodban valál... E sorsot, e reám visszacsapódó boldogtalanságom én nem érdemeltem meg... Én boldogítani és boldog lenni akartam... és ime te általad azon kettős törekvésem s reményem iszonyatos módon megheiusult.”

(Folyt. köv.)

— A minisztérium e napokban szerződést kötött a Robey és társa angol gépgyár helybeli ügynökeivel a tárgyban, hogy a Thomson-féle közúti gőzmozdony ápril végeig behozassék s az ország több pontján ezzel kísérletet tegyenek.

— 1847-ben Magyarország és kapcsolt részeiben volt: 471 postahivatal, 591 tisztviselő és postamester s 91 szolga.

1869 végén volt; 1456 postahivatal, 1958 tisztviselő és postamester s 292 szolga.

1847-ben volt: 3.422.000 magánlevél, 6.880.000 hivatalos levél, 152.500 kocsipostai szállítmány; 1869. volt: 31.362.000 magánlevél, 6.785.000 hivatalos levél, 4312.000 kocsipostai szállítmány. Az ujsáfgforgalom, 1869-ben 13.500.000 volt.

lajja magába és a kormányváltást a nyilvános jog tekintélyével pecsételi meg. Franciaországnak tehát el kell fogadnia a meghívást és képviselve kell lennie a conferentiában, de Jules Favre, jólehet menlevelet kapott. — Páris csak akkor fogja elhagyni, ha a város alapota meg fogja ezt engedni.

— Párisról írja az „Indép. Belge”: Ki van mutatva, hogy Páris március 15-éig el van látva élelemmel, tehát 2 és 1/2 hónapra. Csúpan a hideg és tüzelő anyag hiánya okoz a lakosságnak szenvedéseket. A kőszén és kokszt végképen elfogyott a kereskedőknel; fát is majdnem lehetetlen kapni; különben is oly ropant áru, hogy épen nem a kis terecákhoz van mérve. Kiki azt éget a kályhájában, a mi elérhető.

— Bordeaux, jan. 17. Bourbaki táb. jelenti, hogy előnyomulását Belfort felé folytatja. — Chanzy táb. jelenti: Visszavonulásunk jó rendben történt; kémjáraink foglyokat ejtettek. Aiergont kiűrtettük.

— Bordeaux, jan. 18. Bourbaki tábornoknak egy f. hó 17-dikén kelt sürgönye jelentést tesz a megtörtént főtámadásról. Bourbaki megkísérelte az ellenség balszárnyának megkerülését, de mivel az e célra kiküldött hadcsapatok maguk is veszélybe jöttek, csapatok csak saját hadállásaikat tarthatták meg. Az ellenségnek roppant erős tüzersege van, s naponta nagy erősitéseket kap, miáltal erős hadállásaiban képes volt, jóléhet csak vedőleg — ellenállani erősitéseinknek. Az időjárás nagyon kedvezőtlen, az előnyomulás nagyon terhes, minek folytán Bourbaki jónak látta a csatnap reggelén elfoglalva tartott hadállásaiba visszavonulni.

— Berlin, jan. 18. Versaillesi hivatalos jelentések értesítenek a felől, hogy a bombázás hatása meg mindig minden várakozást felül mül. Egy német üteg sem szünetelt csak kevés ideig sem. A német ágyuk tüzelésének intenzitása kétszeresen felülmúlja a francziákét. A király és koronaherceg személyesen tartják személyesen a bombázás menetét. A támadási vonal a déli front ellenében 1600 lépésnyire van előre tolvá. Naponta 300 gyújtó golyó lövetik a városba. Werder tábornokot Villersexelnél egy gránát súrolta, de nem sebzette meg.

— Versailles, jan. 18. Hír szerint Faidherbe Rheimsba volna vonulandó. Goeben tegnap sürgöten kért erődítést és löszereket.

— Brüssel, jan. 19. Goeben táb. a Somme meggetti állását elsáncoltatta.

— Bern, jan. 19. Pruntrutból jelentik f. hó 18-ról: A poroszok megszállották a langba borult Aubevilliers falut, a francziák délnek hátráltak Blamont és Ponte-Roide felé.

— Berlin, jan. 19. Minden ujonan szervezett helyőrségi zászlóaljából 100 ember, mint pótesapat Franciaországba küldetik.

— Berlin, jan. 19. A második hadtest Manteuffel slatt 18-kán Belfortnál megérkezett s egyesült Verderrel.

— Berlin, jan. 19. (Hivatalos.) Versailles, jan. 18. F. hó 17-kén Bourbaki ismét támadást kísérelt Werder ellen, a ki elsáncolt és netéz ágyúkkal meg erősített posícióját győzelmesen megtartotta, s minden támadást visszavert. Veszteségünk a három napi harc alatt 1200 emberre van becsülve. Bourbaki hadserege teljes visszavonulásban van.

— A hadserege, úgy látszik, végleg elpártolt a francziáktól, s minden erősitésük hasztalan. Bourbaki tábornok amaz előnyöket, melyeket a jan. 8-tól 16-ig folyt harcokban kivívott, legújában ismét elvesztette, s Belfort felmentéséről s az Elsassba nyomulásról egyelőre le kell mondania. A 17-diki csata folyamáról kimerítő táviratok is vannak s Bourbaki a legnagyobb őszinteséggel be vallja vereségét.

Jan. 18-kán — mint a porosz királyok koronázási napján, — mely napon 1701-ben a brandenburgi örgróf a királyi címet felvette — kiáltott ki Vilmos porosz király, német és szászárú. A király már közölte proclamációját délbén ragasztották ki Berlin utcaszegleteire, mire a főváros azonnal ünnepi díszit öltött.

— Berlin, jan. 19. A német ágyu telepek Páris déli oldalán ismét előretolattak, úgy hogy robbanó lövegeik már a Szajna jobb partján fekvő városrészeket is elérik.

— Berlin, jan. 19. Bourbaki a 7. porosz hadtest közeledésével visszavonult. Bourbaki utcsapatait két német hadosztály megtámadta és sok foglyot ejtett.

### Debreczeni napló.

○ A kertészeti-egylet közgyűlése január hó 29-kén, vasárnap délután 3 órakor a városbaza nagy — tanács termében fogvány megtartatni, ezen alkalomra a t. cz. tagok tisztelettel meghivatnak. Kitézött tárgyak: 1) az 1869 és 1870-dik évről vezetett s felülvizsgált számadások; 2) évi jelentés; 3) 1871-dik évi költségvetés; 4) tisztújítás. — Debreczenben 1870. decz. 10-kén tartott választmányi üléséből.

○ Szathmáry Sándor m. k. egyleti jegyző. — A debreczeni ügyvéd egylet II-dik osztálya jan. 24-kén, délután 3 órakor az egylet helyiségében ülést tart. Tárgya: az ügyvéd-rendtartásról szóló törvényjavaslat.

○ Tegnap, pénteken este tartatott meg a nő-egyleti táncvigalom, a kaszinó helyiségében; és az épen olyan népszerű gyűlt, hogy a helyiséghez képest elég kényelmesen mozoghatott a társaság. — Poutban 7 órakor vette kezdetét s a tánczó párok

száma 40 körül lehetett, ezért a tánczolás igen gyönyörködtetőleg folyt. Tánczó ifju nagy számmal volt. A szüidő 1 órakor állott be s a vigalom hajnal felé ért véget. A felülvezetés 100 frtnál szaporább s az összes bevétel 600 frt körül lehet.

○ A helybeli színtársulat 24 kiváló tagjának az arcképes csoportozata könyomatban már elkészült, az előfizetőknek szétosztatott; és az e hónap 25-éig még az előfizetési áru, 2 frtért kapható a színháznál. A könyomat művészeti kivitele jól sikerült, főleg a ferfiak arcképei találják; és az egész kép szépen mutat.

○ Az 1871. évi ujonczásra a sorshuzás az 1851-dik évben születekre nézve, a városbaza nagy-teremében ma jan. 21-kén szombaton d. e. 10 órakor tartatott meg.

— Beküldetett: „Nőt an vagy a z asszonyi hivatás tudománya, iskolai tanulmányul írta Kálniczky Endre 3-dik javított kiadás Miskolczon Fraenkel B. tulajdona. Ára 24 kr.

— Beküldetett: „A Divat” első száma, mely „közölny a szépirodalom, társas élet és főleg a divat köréből”, felelős szerkesztői: Wolf Stephanie és Wohl Janka. Tartalma változatos s gondosan van összeállítva; s e mellett érdekes képek vannak a szöveg közé nyomva. Előfizetési ára fél évre 4 forint.

— Színházi szemle. Kedden, jan. 17-dikén: „Kékszakállu herceg” operette 4 felvonásban, folytonosan jökdévbén tartotta a negyedrésnyi számmal begyűlt közönséget. Ma a kékszakállu herceget Gerecs, és pedig sokkal találóbban személyesítette, mint a multkor Dalnok. — A mostani vásár alatti előadások feltűnőleg kevésé voltak látogatva.

Szerdán, jan. 18-kán: „Egyszegény ifju története”, dráma 5 felvonásban, a szokott szereposztással összevágó kerekdedséggel adatott; mindenki igyekezett szerepet mielő ügyesebben személyesíteni. Főleg hatályos-an játszották: a czimszerepet Mándoki és Margitot Szakál Róza. A színház egyharmad részben telt meg.

Csütörtökön, jan. 19-kén: „Egygomb”, vígjáték 1 felv.; ezt követte: „Süketnek kell lenni”, vígjáték 1 felv.; záradékul: „Pajkos diákok”, operette 1 felvonásban. — A meglehetősen számu közönség jól mulatott. Az operette érdekességét különösen emelte az, hogy Antait, a mesterlegényt, Dalnokyúé. Lizit pedig Mándokiné adták s igen szépen énekeltek. Flecket ma is Dalnoky adta, természetesen nem oly mulattató hatással, mint azt Föltényitől megszokta már a közönség.

— Meghaltak: jan. 18. czeglédu. Juhász József f. József 4 hón. tüdőlobban; csapón. Balla József f. István 1 é. tüdőlobban; jan. 19. czeglédu. Kálmán Imre f. Imre 4 hón. béllöbbon, pétérfau. Kiss József 83 é. végelgyengülés; közkoráz Szabó János 43 é. nagymáz.; jan. 20. Juhász Sándor 1. Eszter 2 é. skarlátban. — Rómkat. jan. 14. Blechinger Ferenc f. Rudolf 9 hón. tüdőlobban; jan. 18. Jánosy Ede 51 é. szervadásban.

□ A deb. ref. főiskola építésére adakoztak: II. Piac-utca 4 dia tizedéből: dr. Spitzer Károly más vallásu 1 frt; Heinrich Emerich más vallásu 20 kr.; Kunda J. 50 kr.; Kovács Dániel 5 frt; Glück Márton más vallásu 80 kr.; Kutasi Imre mv. 1 frt; Áron Manó mv. 5 frt; Medve Kálmán 3 frt; dr. Popper Alajos mv. 1 frt; Némethy Jánosné 4 frt; Kesztelbaum Jónas mv. 40 kr.; Reiner Henrik mv. 2 frt; Voller és Kallay Lőrincz mv. 5 frt; Kohn Dávid mv. 20 kr.; Marjalaki Mihály 1 frt; Halassy Bálint 2 frt; Veisz Sámuel mv. 10 kr.; Pollák Salamon mv. 30 kr.; Csonka Dániel 5 frt; Nagy Ferenc tanácsnok 5 frt; özv. Trelezky Józsefné mv. 2 frt; Schönberger Farkas mv. 30 kr.; Simonffy János 1 frt; Daneshazi Istvánné 10 kr.; Balái András 1 frt; Glücksmann Herman mv. 30 kr.; Feischl Fülöp mv. 5 frt; Lefkócs Sámuel mv. 20 kr.; Burger Sámuel mv. 1 frt; Rosenfeld Ignác mv. 50 kr.; Barcs Dánielné 2 frt; Tóbi István 3 frt; Nemes András 1 frt; Nemes József 1 frt; Pongor András 1 frt; Borsay Sándor 3 frt; Oláh Mihály 50 kr.; Katona Lajos 50 kr.; Fabricius Gézané mv. 2 frt; Bözörményi Róza 1 frt; özv. Szecsey Józsefné 1 frt; Löwenberg Jakab mv. 3 frt; Kerekes György 2 frt; Berger Henrik mv. 100 frt; Spitzer Adolf mv. 5 frt; Eisenberger Adolf mv. 8 frt; L. Letzter mv. 1 frt; Leopold Kon mv. 1 frt; Füst János mv. 1 frt; Domokos Lajos 1 frt; Strelisker Manó mv. 1 frt; Kacz József mv. 5 frt; Torma István 50 kr.; idb. Simon György 1 frt; Medgyessy Lajos 5 frt; Boka János 1 frt; Fülkey Kálmán 50 kr.; Liszky János 30 kr.; Jámor Terézia 50 kr.; Knoll Pál mv. 1 frt; Lőrincák László 50 kr.; Huszár Pál mv. 1 frt; Domy István mv. 50 kr.; Szögyényi István mv. 5 frt; Gáll József keresk. mv. 2 frt; Alföldi Antal mv. 50 kr.; Borsos Ferenc 5 frt; Molnár és társa 20 frt; Sinay Zsigmond 1 frt; Balog József 50 kr.; Bogdán József 50 kr.; Kajári Ferenc 1 frt; Bogós András 1 frt; Torók Lajos 50 kr.; Szabó József 30 kr.; Mezey Abraham mv. 20 kr.; Fulep Mihály 20 kr.; Facsar József 50 kr.; Ács Jánosné 20 kr.; Schaitl József mv. 1 frt; Vorgang József mv. 1 frt; Szecsey Sándor 1 frt; Kató János 50 kr.; Györfly József 50 kr.; Kiss János 1 frt; Szathmáry Sándor 2 frt; Makay Ferenc 2 frt; Kovács Mihályné 30 kr.; Löwenstein Sámuel mv. 40 kr.; Komlóssy Bálint 20 kr.; Tegdes János 20 kr.; Rajz Antal mv. 1 frt; Leblóvics János mv. 2 frt; Szentési Ferenc 1 frt; Lobmayer József mv. 3 frt; Balog Imre 3 frt; Fabry Ferenc 1 frt; Alibán Mihály 3 frt; K. Tóth Kálmán 3 frt; Fisch Ignác mv. 1 frt; Jónász Lipót mv. 2 frt;

ifj. Szathmáry Mihály 3 frt; Steinfeld Ignác mv. 100 frt; Telegdy Lajos 10 frt; Hoffman József mv. 1 frt; Balázs Antal mv. 1 frt; — protestansoktól 119 frt 80 kr.; más vallásuaktól 272 frt 40 kr.; ösz. 392 frt 20 kr.

5-dik tizedből. Egy valaki 9 drb. ezüst huszast; Sárkány János 1 frt 50 kr.; Debreczeni Sándor 1 frt; Weisz Móríc mv. v. 1 frt; Márk Pál tanár 5 frt; özv. Szathmáry Dánielné 5 frt; Fekete István 1 frt; Rác István 1 frt; Sáska Károly 1 frt; Biró Mihály mv. v. 50 kr.; Tóth András 50 kr.; Scheider János 1 frt; Kacsokics István mv. v. 5 frt; Mercse Antal mv. v. 1 frt; Schreier József mv. v. 50 kr.; özv. Lux Lajos mv. 4 frt; Konrad József 30 kr.; Imre Gáborné 1 frt; Nagy Sándor 1 frt; özv. Lux Sámuelné 1 frt; Lux József 1 frt; Sarkózy Ferenc 1 frt; Balázs István 1 frt; özv. Nemes Jánosné mv. v. 2 frt; Fischer József mv. v. 1 frt; Gönyei Károly 5 frt; Eles József 1 frt; Fodor Sándor 2 frt; Nagy András 50 kr.; Csúrka János 40 kr.; Kovács Mihály 40 kr.; Wickert Vilmos 1 frt; Nagy Gábor 1 frt; Serli Ede 1 frt; Nagy Ferenc 10 kr.; Szabó Antal mv. v. 1 frt; Halgató Mihály 20 kr.; Nagy István 4 frt; Jockel Györgyné mv. v. 30 kr.; Czeglédi Sándor 1 frt; Kis Imre 2 frt; özv. Kolláth Mihályné 2 frt; Kovács Sándor 40 kr.; Hatvani Sándor 30 kr.; Szabó Károly 1 frt; Pető Istvánné 1 frt; Szathmári Gábor 2 frt; Bonyhai József 1 frt; Kálmánchelyi Ferenczné 20 kr.; Bészler Gábor 1 frt; Gluk Henrik mv. v. 50 kr.; Molnár Gábor 30 kr.; Antal Gábor 1 frt; Christian Vialert 1 frt; Andreas Aberle 50 kr.; Fehér András 1 frt; Vida Mihály 20 kr.; Hatvani Sándor 30 kr.; Szabó János 30 kr.; Tolvaj Ferenczné 20 kr.; Molnár Ferenczné 50 kr.; Csanak Istvánné 50 kr.; Csúrka József 20 kr.; Bika Minály 40 kr.; Bálint Sámuel 50 kr.; Rendőrkapitány Nagy Lajos 5 frt; Tóth Lajos 2 frt; Gyarmati Lajos 3 frt; Bör Istvánné 40 kr.; Szabó János 20 kr.; László Dániel 1 frt; Kecskés Sándor 50 kr.; Molnár Mihály 30 kr.; özv. Kolner Illésné 3 frt; Sesztina Károly 2 frt; Sesztina Lajos 25 frt. Protestansoktól 103 frt 80 krt más vallásuaktól 12 frt 80 kr.; összesen 116 frt 60 krt és 9 darab ezüst pénz régi 20 kr conv. p.

Piac-utcai külváros: Jánosi Bálint 2 frt; Kis Ferenc 10 kr.; Borsi Dániel 10 kr.; Szilágyi György 5 kr.; Nagy János 5 kr.; Gebei András 1 frt; Bagosi Bálint 5 kr.; Dér Mihály 10 kr.; Horváth József 10 kr.; Grédeli Imre mv. 10 kr.; Boda Gábor 10 kr.; Gacsárdi Sándor 4 kr.; Kopányi András 20 kr.; Szecsei Mihály 10 kr.; Lakatos József 4 kr.; Cséki Zsigmond 4 kr.; Barna József 7 kr.; Geréb Istvánné 10 kr.; Balogh Bálint 10 kr.; Tóth István 10 kr.; Kis István 10 kr.; Baranyi János 10 kr.; Szeben Jánosné 20 kr.; Molnár Mihály 40 kr.; Burai István 4 kr.; Szabó Sándor 2 frt; Ecsedi Györgyné 20 kr.; Ecsedi József 20 kr.; Siteri István 6 kr.; Beregi Józsefné 3 kr.; Tarsai Imréné 4 kr.; Ivánka Mihály mv. 20 kr.; Pesti Sándorné 4 kr.; Boduár Jánosné 10 kr.; Kozák Mihály 20 kr.; Hajdu György 16 kr.; Burai Mihály 10 kr.; Tóth Ferenc 20 kr.; Harangi János egynegyedrész forintoz ezüstben; Suliczki Máté mv. 10 kr.; Gebei András 10 kr.; Csegei Mihály 5 kr.; Szencsén István mv. 5 kr.; Varga András 10 kr.; Medgyaszai János 10 kr.; Hencskí Ferenczné mv. 20 kr.; Kis Gábor 4 kr.; Balogh Mihály 4 kr.; Béres András mv. 6 kr.; Géder András 20 kr.; Bodnár Ferenc 40 kr.; Biró János 10 kr.; Balogh József 10 kr.; Pajtás András mv. 40 kr.; Nagy Gábor 10 kr.; Duzsa András 20 kr.; Dinnyés György 30 kr.; Tóth Ferenczné 20 kr.; Oláh János 10 kr.; Bagosi Péter 20 kr.; Lókodi István 20 kr.; Ibrai Sándor 10 kr.; Veres Mihály 20 kr. Protestansoktól: 9 frt 28 kr.; más vallásuaktól: 1 frt 11 kr.; összesen: 10 frt 39 kr.

### Fővárosi hírek

— A magyar minisztertanács határozata folytán, egyetérőleg a birodalmi tanácsban képviselt országok miniszteriumival, a mult évi julius hó 19-kén kibocsátott lókvitelmi tilalom a három éven a lóli lovakra nézve megszünttetett.

— „Ellenőr” írja: A baloldali kör értekezletén több fontos tárgy felelt volt vita. A dalmát favám iránti törvényjavaslat elfogadtatik. — A butget-tárgyalásba a párt be megy, de kifejezést adand nézeteinek a költségvetés előterjesztésében tapasztalt késedelem és rendtelenség folytonossága felől. — A hivatalok lelkiismeretlen szaporítása ellen is felszólal a párt s az elődsi, uraskodó titkárok és tanácsosok elődsi sáska seregének kevesbitését fogja követelni; az alsóbb állomások személyzetének azonban nem vonakodik addig is, míg a hivatalok systematizálva lesznek, megadni a tavalyi pótlékokot ez évre is.

— A jogász bálba ő felsége a király 10 órakor pontba Cziráy grófné mint háziasszony, a rendezőség s tanári kar által fogadtatván, harsány éljenzés s a néphymnus hangjai közt lépett a terembe. Ennek egyik végében trónszent ülészek voltak a felség és József főherceg, valamint Klotild főhercegné számára készítve. Aztán rázendíté a cigány „száraz fáját” s megindult a csárdás. Ő felsége közel másfél óráig maradt a teremben s gyönyörködött az ifjuság tánczkedvében, 11/2 után lelkes éljenzéstől kísérve — távozott. József főherceg szünóraig maradt s kívánatára egy csúrdást a tánczrendben megállapított soron kívül is elhuztak. A bál fénypontja a cotillion volt.

— A tiszta jövedelem, mely a jogászsegély-egylet javára folyt be, megközelíti a 4000 frtot.

— Egy újabb (a kilenczedik) távirásati tanfolyam megtartása válván szükségessé, annak f. é. febr. 20 kán Pesten leendő megnyitása elrendellett. Ezen



lalja magába és a kormányváltást a nyilvános jog tekintélyével pecsételi meg. Franciaországnak tehát el kell fogadnia a meghívást és képviselve kell lennie a konferenciában, de Jules Favre, jóllehet menlevelet kapott, — Páris csak akkor fogja elhagyni, ha a város allapota meg fogja ezt engedni.

— Párisról írja az „Indép. Belge”: Ki van mutatva, hogy Páris március 15-éig el van látva élelemmel, tehát 2 és 1/2 hónapra. Csúpan a hideg és tüzelő anyag hiánya okoz a lakosoknak szenvedéseket. A kőszén és kokszt végképen elfogyott a kereskedőknél; fát is majdnem lehetetlen kapni; különben is oly ropant áru, hogy épen nem a kis terezházhoz van mérve. Kiki azt éget a kályhájában, a mi elérhető.

— Bourdeaux, jan. 17. Bourbaki táb. jelenti, hogy előnyomulását Belfort felé folytatja. — Chanzy táb. jelenti: Visszavonulásunk jó rendben történt; kémjáraink foglyokat ejtettek. Alézgont kiűritettük.

— Bourdeaux, jan. 18. Bourbaki tábornoknak egy f. hó 17-dikén kelt sürgönye jelentést tesz a megtörtént főtámadásról. Bourbaki megismerlé az ellenség balszárnyának megerősítését, de mivel az e célból kiküldött hadcsapatok maguk is veszélybe jöttek, csapatok csak saját hadállásaikat tarthatták meg. Az ellenségnek roppant erős tüzérése van, s naponta nagy erőhatásokat kap, miáltal erős hadállásaiban képes volt, jóllehet csak védelem — ellenállani erőszaktevéseinknek. Az időjárás nagyon kedvezőtlen, az előnyomulás nagyon terhes, minek folytán Bourbaki jónak látta a csatánál reggelén elfoglalva Belfort hadállásába visszavonulni.

— Berlin, jan. 18. Versaillesi hivatalos jelentések értesítenek a felől, hogy a bombázás hatása meg mindig minden várakozást felül mül. Egy német üteg sem szünetelt csak kevés ideig sem. A német ágyúk tüzelésének intenzitása kétszeresen felülmúlja a francziákét. A király és koronaherceg szemmel tartják személyesen a bombázás menetét. A támadási vonal a déli front ellenében 1600 lépéssyre van előre tolvá. Naponta 300 gyújtó golyó lövetik a városba. Werder tábornokot Villersexelnél egy gránát súrolta, de nem sebezte meg.

— Versailles jan. 18. Hiv. szerint Faidherbe Rheimsba volna vonulandó. Goeben tegnap sürgönyt kért erősítést és löszereket.

— Brüssel, jan. 19. Goeben táb. a Somme meggetti állását elsáncoltatta.

— Bern, jan. 19. Pruntrutból jelentik f. hó 18-ról: A poroszok megszállták a langba borult Aubevilliers falut, a francziák délnek hátráltak Blamont és Ponte-Roide felé.

— Berlin, jan. 19. Minden uponan szervezett helyőrségi zászlóaljából 100 ember, mint pótesapat Franciaországba küldeték.

— Berlin, jan. 19. A második hadtest Manteuffel alatt 18-kán Belfortnál megérkezett s egyesült Verderrel.

— Berlin, jan. 19. (Hivatalos.) Versailles, jan. 18. F. hó 17-kén Bourbaki ismét támadást kísérelt Werder ellen, a ki elsáncolt és netéz ágyúkkal megerősített posztóját győzelmesen megtartotta, s minden támadást visszavert. Veszteségünk a három napi harc alatt 1200 emberre van becsülve. Bourbaki hadserege teljes visszavonulásban van.

— A hadserege, úgy látszik, végleg elpártolt a francziák től, s minden erőszaktevésük hasztalan. Bourbaki tábornok amaz előnyöket, melyeket a jan. 8-tól 16-ig folyt harcokban kivívott, legújabb ismét elvesztette, s Belfort felmentéséről s az Elsassba nyomulásától egyelőre le kell mondania. A 17-diki csata folyamáról kimerítő táviratok is vannak s Bourbaki a legnagyobb őszinteséggel be vallja vereségét.

Jan. 18-kán — mint a porosz királyok koronázási napján, — mely napon 1701-ben a brandenburgi örgróf a királyi címet felvette — kiáltott ki Vilmos porosz király, német császár. A király már közölt proklamációját délben ragasztották ki Berlin utcaszegleteire, mire a főváros azonnal ünnepi díszit öltött.

— Berlin, jan. 19. A német ágyú telepek Páris déli oldalán ismét előretoltak, úgy hogy robbanó lövegeik már a Szajna jobb partján fekvő városrészeket is elérik.

— Berlin, jan. 19. Bourbaki a 7. porosz hadtest közeledésével visszavonult. Bourbaki utócsapatát két német hadosztály megtámadta és sok foglyot ejtett.

### Debreczeni napló.

○ A kertészeti-egylet közgyűlése január hó 29-kén, vasárnap délután 3 órakor a városbába nagy — tanács termében fogvan megtartatni, ezen alkalomra a t. cz. tagok tisztelettel meghivatnak. Kitézött tárgyak: 1) az 1869 és 1870-dik évről vezetett s felülvizsgált számadások; 2) évi jelentés; 3) 1871-dik évi költségvetés; 4) tisztújítás. — Debreczenben 1870. decz. 10-kén tartott választmányi üléséből.

Simonffy Imre m. k. egyleti elnök Szathmáry Sándor m. k. egyleti jegyző.

□ A debreczeni ügyvéd egylet II-dik osztálya jan. 24-kén, délután 4 órakor az egylet helyiségében ülést tart. Tárgya: az ügyvéd-rendtartásról szóló törvényjavaslat.

○ Tegnap, pénteken este tartatott meg a nőegyleti táncvigalom, a kaszinó helyiségében; és az épen olyan népszerű gyűlt, hogy a helyiséghez képest elég kényelmesen mozoghatott a társaság. — Pótblan 7 órakor vette kezdetét s a tánczó párok

száma 40 körül lehetett, ezért a tánczolás igen gyönyörködtetőleg folyt. Tánczos ifju nagy számmal volt. A szünet 1 órakor állott be s a vigalom hajnal felé ért véget. A felülvezetés 100 frtnál szaporább s az összes bevétel 600 frt körül lehet.

○ A helybeli színtársulat 24 kiváló tagjának az arcképes csoportozata könyomatban már elkészült, az előfizetőknek szétosztott; és az e hónap 25-éig meg az előfizetési áron, 2 frtért kapható a színháznál. A könyomat művészeti kivitele jól sikerült, főleg a férfiak arcképei találják; és az egész kép szépen mutat.

○ Az 1871. évi ünnepozásra a sorshuzás az 1851-dik évben születettekre nézve, a városbába nagy-teremben ma jan. 21-kén szombaton d. e. 10 órakor tartatott meg.

— Beküldetett: „Nőtan vagy asszonyi” hivatalos tudománya, iskolai tanulmányul írta Kálniczky Endre 3-dik javított kiadás Miskolczon Fraenkel B. tulajdona. Ára 24 kr.

— Beküldetett: „A Divat” első száma, mely „közöny a szépirodalom, társas élet és főleg a divat köréből”, felelős szerkesztői: Wohl Stephanie és Wohl Janka. Tartalma változatos s gondosan van összeállítva; s e mellett érdekes képek vannak a szöveg közé nyoma. Előfizetési ára fél évre 4 forint.

— Színházi szemle. Kedden, jan. 17-dikén: „Kékszakállu herceg” operette 4 felvonásban, folytonosan jökdévbén tartotta a negyedrésnyi számmal begyűlt közönséget. Ma a kékszakállu herceget Gerecs, és pedig sokkal találóbban személyesítette, mint a multkor Dalnok. — A mostani vásár alatti előadások feltűnőleg kevéssé voltak látogatva.

Szerdán, jan. 18-kán: „Egyszegény ifju története”, dráma 5 felvonásban, a szokott szereposztással összevágó kerekdedséggel adatott; mindenki igyekezett szerepet mielő ügyesebben személyesíteni. Főleg utályosan játszották: a czimszerepet Mándoki és Margitot Szakál Róza. A színház egyharmad részben telte meg.

Csütörtökön, jan. 19-kén: „Egygomb”, vígjáték 1 felv.; ezt követte: „Süketnek kell lenni”, vígjáték 1 felv.; záradékkul: „Pajkos diákok”, operette 1 felvonásban. — A meglehetősen száma közönség jól mulatott. Az operette érdekességét különösen emelte az, hogy Antait, a mesterlegényt, Dalnokyné. Lizit pedig Mándokiné adták s igen szépen énekeltek. Fleckel ma is Dalnok adta, természetesen nem oly mulattató hatással, mint azt Foltényitől megszokta már a közönség.

— Meghaltak: jan. 18. czeplédu. Juhász József f. József 4 hón. tüdőlobban; csapón. Balla József f. István 1 é. tüdőlobban; jan. 19. czeplédu. Kálmán Imre f. Imre 4 hón. béllöbbon, péterhau. Kiss József 83 é. véglgyengülés; közkoráz Szabó János 43 é. nagymáz; jan. 20. Juhász Sándor 1. Eszter 2 é. skarlátban.

— Rómakat. jan. 14. Biechinger Ferencz f. Rudolf 9 hón. tüdőlobban; jan. 18. Jánosy Ede 51 é. szervadásban.

□ A deb. ref. főiskola építésére adakoztak: II. Piac-utca 4 dia tizedéből: dr. Spitzer Károly más vallásu 1 frt; Heinrich Emerich más vallásu 20 kr; Kunda J. 50 kr; Kovács Dániel 5 frt; Glück Márton más vallásu 80 kr; Kutasi Imre mv. 1 frt; Áron Manó mv. 5 frt; Medve Kálmán 3 frt; dr. Popper Alajos mv. 1 frt; Némethy Jánosné 4 frt; Kesztenbaum János mv. 40 kr; Reiner Henrik mv. 2 frt; Voller és Kallay Lőrincz mv. 5 frt; Kohn Dávid mv. 20 kr; Marjalaki Mihály 1 frt; Halassy Bálint 2 frt; Veisz Sámuel mv. 10 kr; Pollák Salamon mv. 30 kr; Csonka Dániel 5 frt; Nagy Ferencz tanácsnok 5 frt; özv. Trelezky Józsefné mv. 2 frt; Schönberger Farkas mv. 30 kr; Simonffy János 1 frt; Danesházi Istvánné 10 kr; Bálai András 1 frt; Glücksmann Herman mv. 30 kr; Feischl Fülöp mv. 5 frt; Lefkócs Sámuel mv. 20 kr; Burger Sámuel mv. 1 frt; Rosenfeld Ignác mv. 50 kr; Bares Dánielné 2 frt; Tóbi István 3 frt; Nemes András 1 frt; Nemes József 1 frt; Pongor András 1 frt; Borsay Sándor 3 frt; Oláh Mihály 50 kr; Katona Lajos 50 kr; Fabricius Gézané mv. 2 frt; Böszörményi Róza 1 frt; özv. Szecsey Józsefné 1 frt; Löwenberg Jakab mv. 3 frt; Kerekes György 2 frt; Berger Henrik mv. 100 frt; Spitzer Adolf mv. 5 frt; Eisenberger Adolf mv. 8 frt; L. Letzter mv. 1 frt; Leopold Kon mv. 1 frt; Fürst János mv. 1 frt; Domokos Lajos 1 frt; Strelisker Manó mv. 1 frt; Kacz József mv. 5 frt; Torma István 50 kr; idb. Simon György 1 frt; Medgyessy Lajos 5 frt; Boka János 1 frt; Fülkey Kálmán 50 kr; Liszky János 30 kr; Jámor Terézia 50 kr; Knoll Pál mv. 1 frt; Lőrincsik László 50 kr; Huszár Pál mv. 1 frt; Domy István mv. 50 kr; Szögyényi István mv. 5 frt; Gáll József keresk. mv. 2 frt; Alföldi Antal mv. 50 kr; Borsos Ferencz 5 frt; Molnár és társa 20 frt; Sinay Zsigmond 1 frt; Balog József 50 kr; Bogdán József 50 kr; Kajári Ferencz 1 frt; Bögös András 1 frt; Török Lajos 50 kr; Szabó József 30 kr; Mezey Ábrahám mv. 20 kr; Fülep Mihály 20 kr; Facsar József 50 kr; Acs Jánosné 20 kr; Schaitl József mv. 1 frt; Vörgang József mv. 1 frt; Szecsey Sándor 1 frt; Kató János 50 kr; Györfly József 50 kr; Kiss János 1 frt; Szathmáry Sándor 2 frt; Makay Ferencz 2 frt; Kovács Mihályné 30 kr; Löwenstein Sámuel mv. 40 kr; Komlóssy Bálint 20 kr; Tegdes János 20 kr; Rajz Antal mv. 1 frt; Leblovics János mv. 2 frt; Szentesi Ferencz 1 frt; Lobmayer József mv. 3 frt; Balog Imre 3 frt; Fabry Ferencz 1 frt; Alibán Mihály 3 frt; K. Tóth Kálmán 3 frt; Fisch Ignác mv. 1 frt; Jónás Lipót mv. 2 frt;

ifj. Szathmáry Mihály 3 frt; Steinfeld Ignác mv. 100 frt; Telegdy Lajos 10 frt; Hoffman József mv. 1 frt; Balázs Antal mv. 1 frt; — protestansoktól 119 frt 80 kr; más vallásuaktól 272 frt 40 kr; össz. 392 frt 20 kr.

5-dik tizedből. Egy valaki 9 drb. ezüst huszak; Sárkány János 1 frt 50 kr; Debreczeni Sándor 1 frt; Weisz Möricz mv. 1 frt; Márk Pál tanár 5 frt; özv. Szathmáry Dánielné 5 frt; Fekete István 1 frt; Rác István 1 frt; Sáska Károly 1 frt; Biró Mihály m. v. 50 kr; Tóth András 50 kr; Scheider János 1 frt; Kaeskovics István m. v. 5 frt; Mercse Antal m. v. 1 frt; Schreier József m. v. 50 kr; özv. Lux Lajosné 1 frt; Konrad József 30 kr; Imre Gáborné 1 frt; Nagy Sándor 1 frt; özv. Lux Sámuelné 1 frt; Lux József 1 frt; Sárközy Ferencz 1 frt; Balázs István 1 frt; özv. Nemes Jánosné m. v. 2 frt; Fischer József m. v. 1 frt; Gönyei Károly 5 frt; Eles József 1 frt; Fodor Sándor 2 frt; Nagy András 50 kr; Csurka János 40 kr; Kovács Mihály 40 kr; Wickert Vilmos 1 frt; Nagy Gábor 1 frt; Serli Ede 1 frt; Nagy Ferencz 10 kr; Szabó Antal m. v. 1 frt; Halgató Mihály 20 kr; Nagy István 1 frt; Jockel Györgyné m. v. 30 kr; Czeplédi Sándor 1 frt; Kis Imre 2 frt; özv. Kolláth Mihályné 2 frt; Kovács Sándor 40 kr; Kaszonyi Mihály 2 frt; Szabó Károly 1 frt; Pető Istvánné 1 frt; Szathmári Gábor 2 frt; Bonyhai József 1 frt; Kálmánchelyi Ferencz 20 kr; Bészler Gábor 1 frt; Gluk Henrik m. v. 50 kr; Molnár Gábor 30 kr; Antal Gábor 1 frt; Christian Vialert 1 frt; Andreas Aberle 50 kr; Fehér András 1 frt; Vida Mihály 20 kr; Hatvani Sándor 30 kr; Szabó János 30 kr; Tolvaj Ferencz 20 kr; Molnár Ferencz 50 kr; Csanak Istvánné 50 kr; Csuska József 20 kr; Bika Minály 40 kr; Bálint Sámuel 50 kr; Rendőrkapitány Nagy Lajos 5 frt; Tóth Lajos 2 frt; Gyarmati Lajos 3 frt; Bör Istvánné 40 kr; Szabó János 20 kr; László Dániel 1 frt; Kecskés Sándor 50 kr; Molnár Mihály 30 kr; özv. Kolner Illésné 3 frt; Sesztina Károly 2 frt; Sesztina Lajos 25 frt. Protestansoktól 103 frt 80 krt más vallásuaktól 12 frt 80 kr; összesen 116 frt 60 krt és 9 darab ezüst pénz régi 20 kr conv. p.

Piac-utcai külváros: Jánosi Bálint 2 frt; Kis Ferencz 10 kr; Borsi Dániel 10 kr; Szilágyi György 5 kr; Nagy János 5 kr; Gebei András 1 frt; Bagosi Bálint 5 kr; Dér Mihály 10 kr; Horváth József 10 kr; Grédeli Imre mv. 10 kr; Boda Gábor 10 kr; Gacsárdi Sándor 4 kr; Kopanyi András 20 kr; Szecsei Mihály 10 kr; Lakatos József 4 kr; Cséki Zsigmond 4 kr; Barna József 7 kr; Geréb Istvánné 10 kr; Balogh Bálint 10 kr; Tóth István 10 kr; Kis István 10 kr; Baranyi János 10 kr; Szebeni Jánosné 20 kr; Molnár Mihály 40 kr; Burai István 4 kr; Szabó Sándor 2 kr; Ecsedi Györgyné 20 kr; Ecsedi József 20 kr; Siteri István 6 kr; Beregi Józsefné 3 kr; Tarcsai Imréné 4 kr; Ivánka Mihály mv. 20 kr; Pesti Sándorné 4 kr; Bodnár Jánosné 10 kr; Kozák Mihály 2 kr; Hajdu György 16 kr; Burai Mihály 10 kr; Tóth Ferencz 20 kr; Harangi János egynegyedrész forintos ezüstben; Suliczki Máté mv. 10 kr; Gebei András 10 kr; Csegei Minály 5 kr; Szencsén István mv. 5 kr; Varga András 10 kr; Medgyaszai János 10 kr; Hencski Ferencz mv. 20 fr; Kis Gábor 4 kr; Balogh Mihály 4 kr; Béres András mv. 6 kr; Géder András 20 kr; Bodnár Ferencz 40 kr; Biró János 10 kr; Balogh József 10 kr; Pajtás András mv. 40 kr; Nagy Gábor 10 kr; Duzsa András 20 kr; Dinnyés György 30 kr; Tóth Ferencz 20 kr; Oláh János 10 kr; Bagosi Péter 20 kr; Lókodi István 20 kr; Ibrai Sándor 10 kr; Veres Mihály 20 kr. Protestansoktól: 9 frt 28 kr; más vallásuaktól: 1 frt 11 kr; összesen: 10 frt 39 kr.

### Fővárosi hírek

— A magyar minisztertanács határozata folytán, egyetérőleg a birodalmi tanácsban képviselt országok miniszteriumival, a mult évi július hó 19-kén kibocsátott lókvitelt tilalom a három éven a lóli lovakra nézve megszüntetett.

— „Ellenőr” írja: A baloldali kör értekezletén több fontos tárgy felelt volt vita. A dalmát favim iránti törvényjavaslat elfogadtak. — A költségvetés elterjesztésében tapasztalt késedelem és rendtelenség folytonossága felel. — A hivatalok lelkiismeretlen szaporítása ellen is felszólal a párt s az elődsi, uraskodó titkárok és tanácsosok elődsi sáska seregének kevesbitését fogja követelni; az alsóbb állomások személyzetének azonban nem vonakodik addig is, míg a hivatalok systematizálva lesznek, megadni a tavalyi pótlékokot ez évre is.

— A jogász bálba ő felsége a király 10 órakor pontba Cziráy grófné mint háziasszony, a rendezőség s tanári kar által fogadtatván, harsány eljénzés s a néphymnus hangjai közt lépett a terembe. Ennek egyik végében trónszerű ülések voltak a felség és József főherceg, valamint Klottid főhercegné számára készítve. Aztán rázendíté a cigány „szaraz fáját” s megindult a csárdás. Ő felsége közel másfél óráig maradt a teremben s gyönyörködött az ifjuság tánczkedvében, 11 1/2 után lelkes eljénzéstől kísérvé — távozott. József főherceg szünóraig maradt s kívánatára egy csárdást a tánczrendben megállított soron kívül is elhuztak. A bál fénypontja a cotillon volt.

— A tiszta jövedelem, mely a jogászsegély-egylet javára folyt be, megközelíti a 4000 frtot.

— Egy újabb (a kilenczedik) távirásati tanfolyam megtartása válván szükségessé, annak f. é. febr. 20 kán Pesten leendő megnyitása elrendeltetett. Ezen

legfeljebb három hónapig tartó tanfolyamta felvételt az azon 18 évet már betöltött, de a 30 dik életévet még túl nem haladt, hivatalviselésre alkalmas, egészséges testalkatu s a magyar korona területén született egyének, kik legalább is hat gymnasialis vagy hat reál-tanodai osztályt, vagy ezeknek megfelelő katonai szakiskolát végeztek, kiknek jó kézírásuk van és legalább magyarul és németül tudnak.

— A „Szinlapok” jelentik jan. 17-kén: Ma utolszor jelenünk meg a közönség előtt. Az előfizetők csekély száma miatt és ama körülmény folytán, hogy a lapot a nemzeti színbáznál árulni nem lehet, oly kiadásokra voltunk kénytelenek, melyeket fedezni sem a szerkesztőség, sem a kiadó hivatal nem képesek és ez okvetlenül maga után vonja visszavonulásunkat.

— A munkács strii vasut magyarországi részének engedélyezése iránt nyílt ajánlati verseny nyitott oly módon: hogy abban azok is részt vehetnek, a kik a kérdéses vasutrá előmunkálati engedélyt nem nyertek. Az ajánlatok feb. 28-kának déli 12 óráig nyújtandók be.

— Pest, jan. 20. Király ő felsége tegnap este gr. Boust és gr. Bellegarde kíséretében az összes belső udvartársával Beche utazott.

— „Ellenőr” írja: Ma már Tisza Lajos a hír belügyére. Sajnálók, ha azzá lenne a hivatalos lapban is, mert nagyon helyén látjuk őt a fővárosi közmunkatársaság élén, hol épen olyan ember kell, ki — a szükséges tevékenység és megkívántató izlés mellett, — teljes bizalmat keltsen maga iránt, főleg azon szempontból, hogy állását nem használja gschäftelésre a maga érdekében s nem huny szemel a mások gschäftelési kísérleteire sem.

### Országgyűlési tudósítások.

Képviselőház 264. ülése jan. 17-kán d. e. 10 ó.

Elnök: Somsich Pál. Napirend az ujonczozási t.javaslat feletti részletes vita folytatása.

Horn Ede: Magyarország bruttó jövedelmének 36%-át emésztli fel a hadügy, és ehhez képest szóló nem ismer egész Európában egy államot sem, mely ilyen roppant mérvben járulna jövedelmével a sereg fenntartására. Franciaország 1434 millió franknyi jövedelméből 22%-et költ a hadügyre; Olaszország 776 millió jövedelemből 143 milliót, vagyis 18%-ot áldoz a seregére: végül Holland 97 millióból alig 15%-ot fordít a hadügyre. stb. A porosz-francia viszonyok eléggé megmutatták, — különösen a háboru kezdetén, — hogy az állandó seregek csak a béke rovására tartatnak fen; ezokon minden törekvést a polgár-katonaság felállítására kell fordítani. stb.

Andrássy Gyula gr. miniszterelnök a czim megváltoztatását célzó indítványt határozottan visszautasítja. (Élénk taps és helyeslés a jobboldalon.) Ezután beszéltek: Várady János, Vécsey Tamás, b. Simonyi Lajos, Ivánka Imre, Döry János, Várady Gábor, Tisza László; Várady Jánoson kívül mindnyájan a központi bizottság javaslata mellett.

Ghyecz Kálmán: Én részemről azon érzelmeket, melyekkel a magyar nemzet a külön magyar hadsereg létesítésének eszméjét régóta felkarolta és felkarolja most is, — a hazaszeretet és a király iránti hűség legtisztább, legőszintébb kifejezésének tartom, — de neveztesse nek bár ezen érzelmeik előitéleteknek, annyi kétségtelen, hogy ezen érzelem, ezen ohajtás a hazában létezik és létezni fog kiirthatatlanul mindaddig, míg kielégítve nem lesz. Létező tény az, a létező tényekkel pedig számolni kell, mert azok számbavételének elmulasztása mindig keserűen megbosszulja magát. Számolni kell tehát a nemzet ezen ohajtásával is, s ez ugy az országának, mint a felséges uralkodó háznak érdekében van, mert mindkettőnek fennállását egyiránt biztosítja épen ugy, mint ha a nemzetnek ezen ohajtása nem teljesítették, e mulasztásból előadandó alkalommal, — melyet Isten távoztasson, — ugy az országra, mint a felséges uralkodó házra a legnagyobb veszélyek háromolnak. stb.

Deák Ferencz: Mig Magyarország és az örökös tartományok közt kötött kiegyenlítési egyezmény fennáll, addig mindazt, a mi ezen egyezmény értelmétől, szellemétől, szavaitól elüt, mindazt ugy tekintem, mint megsértését a kiegyenlítési egyezménynek. (Zajos helyeslés a jobbon.) Igaz, hogy Európában divattá kezd válni a szerződéses semmibe vétele. (Halljuk! Halljuk!) Ezt a politikát én részemről sohasem tudám követni. Én kívénültem az ily újításból, hanem mint hideg szemlélő azt találok, hogy e politikához is mindig csak a hatalmasok nyulnak, a kiknek elég erejük van a szerződéseket megtörni (zajos helyeslés a jobboldalon); de hogy gyengébb nyuljon ily politikához, azt én nemcsak helyesnek, jogosnak, de még esélyesnek sem tartom. (Helyeslés a jobbon.) stb. Én is azt állítom, a mit egy t. képviselő állított, hogy a tényekkel számot kell vetni. Én épen a tényekkel vettem számot; és e számvetés vezetett engem ahhoz, hogy megkötöttük a kiegyenlítési szerződést, mert szükségesnek hittük, és fen fogjuk legalább szavazatunkkal tartani; mert azon megkötött szerződésnek megnyirbálása, aláírása, sem a nemzet tulajdonságához nem fér, sem pedig czélszerű nem volna. Azon emberrel, a ki, hogy a megkötött szerződés alól kibuvhasson, alkalmat keres, — a ki sokszor még olyankor is, ha alkalmat nem nyílik, kijelenti azon ohajtását, hogy a szerződést meg akarja szegni, meg akarja bontani: semmi előrevigázó ember többé szövetséget nem köt. Pedig Európában majdnem minden hatalom, különösen pedig Magyarország, oly

állapotban van, hogy támasz és szövetség nélkül meg nem állhat. (Ugy van! jobbfelől.) stb.

Elnök a vitát befejezte s a szavazást holnapra tűzte ki. — Ülés vége 2¼ ó.

Képviselőház 165. ülése jan. 18-kán d. e. 10 ó.

Elnök: Somsich Pál. 5. kérvény beadása s a gazdasági bizottság jelentése elfogadása után, megtörtént az ujonczozási t.javaslat feletti névszerinti szavazás. A kérdés az: elfogadja-e a ház a központi bizottság javaslatát a czimre nézve: igen vagy nem? 175 képviselő nem-mel, 112 igen-nel szavazott, 145 távol volt; e szerint a közp. bizottság javaslata 63 többséggel elvetetett. Azután a t.javaslat elfogadott.

Széll Kálmán a pénzügyi bizottság előadója: A bizottság jelentését mutatja be az 1869-dik évi zárszámadások tárgyában. Az állandó pénzügyi bizottság azon véleményre terjeszti be a hozzá áttett zárszámadásokat, hogy adassanak ki azok az állami számvételeknek, hogy az e zárszámadásokra vonatkozólag a törvény értelmében járjon el és teljesítse feladatát. — E tárgyban Horn, Simonyi Ernő s Kerkápoly Károly pénzügyminiszter váltottak szót; s erre a pénzügyi bizottság jelentése elfogadott. — Ülés vége 12 óra 40 perczkor. — Azután zártúton tartott, az Illésy Györgyné gyorsírói alkalmazása iránt a képv. házbau.

Reichsrath delegáció XI. ülése jan. 14. d. e. 11 ó.

Elnök: Hopfen. Napirend: A hadügyminisztérium költségvetésének folytatlagos tárgyalása. És pedig tárgyalattak: I. az egyszeri rendkívüli szükségletek. II. vár- és egyéb új építkezések, továbbá a hadmérnöki csapat kiegészítése és felszerelése. III. a hadügyminisztérium kezelése alatt álló nyilvános alapok; IV. a hadsereg bevételei tudomásul vétettek; s ezzel a hadügyminisztérium költségvetésének a tárgyalása befejeztetett.

Az albizottság még határozati javaslatot hozott indítványba az iránt, hogy a hadügyminisztérium a delegációi ülések befejezte után egy bizottságot hívjon össze, még pedig aként, hogy abban mindkét delegációból 6-6 tag vegyen részt. Ezen bizottság feladata az legyen, hogy egy normalis béke-budgetet készítsen és a költségvetés egyes tételeit vizsgálja meg, a tanácskozási eredményét pedig a jövő delegáció elé terjeszse. Dr. Giskra hosszasan fejtegette ezen hat. javaslat hasznosságát s czélszerűségét.

A delegáció egyhangul elfogadta a hat. javaslatot; s ennek folytán nem járul a magyar delegáció azon indítványához, hogy hat tagu bizottság küldessék ki a katonai ruházat és fegyverkezletek megvizsgálására. — Ülés vége d. u. fél 2 órakor.

Reichsrath delegáció XII. ülése jan. 16. d. e. 11 ó.

Elnök: Hopfen. A közös külügyminiszter az elnökséghez intézett levelében a delegációval tudatja, hogy ő felsége elnöklete alatt ma egy hosszas miniszteri értekezlet tartatik; ugyanazért ő a mai ülésen nem lehet jelen. Ezokon a külügyminiszteri költségvetésnek tárgyalása holnapra halasztott. Ülés vége d. e. 11 és fél órakor.

Reichsrath delegáció XIII. ülése jan. 17. d. e. 11 ó.

Elnök: Hopfen. A napirend: a közös külügyminisztérium költségvetése feletti általános vita.

A vitában résztvettek: dr. Plener; dr. Kuranda: kijelenti, hogy beszédének nem az a czéje, hogy az egységes német államok iránt bizalmatlansággal legyünk, hanem igen is az, hogy legyünk óvatossággal Poroszország irányában, hol a háboru befejezte után alkalmisint nagy politikai reakció fog bekövetkezni. Ettől a reactionarius Poroszországtól óvakodjunk a kormány s a barátságot egyelőre is csak bizonyos fokig növelje. (Brávó! felkiáltások.) stb.

Greuter: A külügyminiszternek a zsinat irányában követett utját nagyon is rosznak tartja s nézete szerint ez csakis azt bizonyítja, hogy az egyház szabadsága nálunk nincs biztosítva. stb.

Dr. Herbst: Miután az infallibilitásra s koncordátumra nézve több rendbeli megjegyzést tett, kéri a külügyminisztert, ha csakugyan kívánja a békét, ugy ne avatkozzék a belügyekbe, ne az egyes országgyűlések, s birodalmi gyűlés ügyeibe, hol, ha nem is a legbékésebb szellemben folynak mindig a tanácskozások, de azért mégis a békéhez vezetnek. (Brávó! felkiáltások.) — A vitában résztvettek még: gr. Rechberg, br. Pasolini, dr. Sturm, ki az ausztriai németek érdekében szól; dr. Rechbauer, ki Kuranda mellett és gr. Rechberg ellen szól. Ezután gr. Beust külügyminiszter szólott. — Ülés vége d. u. ¼ órakor.

### Oszták birodalom.

— Bécs, jan. 14. Az észak-német követ, Schweinitz tábornok a Beust-féle sürgönyre szóló viszonzaláson kívül. Bismarcknak még egy sürgönyét nyújtotta át Beustnak, mely a szövetséges német udvarokhoz intéztetve, a Poroszország és Ausztria közötti viszonyt tárgyalja, s ezenkívül a porosz királynak az oszták császár iránti háláját, — egyszersmind átadta azon utasítás másolatát, melyhez a porosz követ lesz magát a Pontus-conferentián tartandó. A „N. fr. Pr.” jelenti: Bizonyos, hogy a békefeltételekkel illető alkudozások függőben vannak. A porosz főhadiszállásról előlegesen azt hírlik, hogy legközelebb is egy nyilatkozatot várnak a francziáktól, vajjon készek-e az alkudozásokra.

### Külföld.

— Bécs, jan. 19. A pontusi conferencia tagjai nem ismerik el a francia köztársaságot, és csak egyszerűen meghívják az ideiglenes kormányt. Ezen eljárást Bernstorff indítványozta.

— Versailles, jan. 19. A király tegnap a teremben a fejedelmeknek s az ezredek képviselőinek jelenléte mellett német császárrá proklamáltatott.

— London, jan. 18. A konferencia némely formáságok elintézése után f. hó 24-kig elnapoltatott, a francia meghatalmazott megérkezését bevárandó.

— London, jan. 20. Bernstorff gróf kijelenté, hogy elhagyja a conferencia termét, ha Franciaország képviselője békealkudozást kezd, a nélkül, hogy területi átengedésre is hajlandó volna. Jules Favre holnap ide érkezik.

### Legújabb.

— Pest, jan. 21. Tegnap a főrendiház az ujonczozási t.javaslatot tárgyalta s elfogadta.

— London, jan. 20. A „Daily Telegraph” jelenti: A conferentiái meghatalmazottak azon nyilatkozatot írták alá, mely szerint a collectiv-szerződéshez hozzájárult hatalmak egyike sem oldható fel a szerződés kötelezettségei alól, az együttes aláírók beleegyezése nélkül.

— Brest, jan. 19. Chanzy tbnok főhadiszállása Vitre-ben van. Gambetta és Laurier szintén oda érkeztek.

— Versailles, jan. 20. Werder tábornok — szerencsés csaták közt — megkezdé Bourbaki hadseregének üldözését.

— Versailles, jan. 20. (Hivatalos.) A császár távirja a császárnénak: Goeben tábornok tegnap megverte az ellenséget, ismételve visszavetvé azt Saint-Quentinbe s ma üldözni szándékszik. A Páris előtti tegnapi kirohanás erős, de eredménytelen volt; az ellenség mindamelllett is Párison kívül áll, a Mont-Valerien melletti síkságon; ma bizonyosan ismét Tamadni fognak.

— London, jan. 20. A déli útegek 800 lépésre közelednek Párishoz, a bombák a Lajos-szigetig elihatólnak. — A Montrouge erőd Párisnál egészen szétromboltatott.

— Versailles, jan. 20. (Hivatalos.) Párisnál e hó 19-kén a Mont-Valerien erődből kirohanás történt az 5-dik hadtest hadállása irányában; az azonban visszavetett. A csata d. e. 11 óráról sötét estig tartott. A németek vesztesége nem jelentékeny. A bombázás szakadatlanul folytatatik, jó eredménnyel.

### Kereskedelem, ipar és gazdaság.

— Bécs, jan. 20. London 124.25. Ezüst 122.—. Arany 5.86. Nemz. kölcson 67.40. Hitelintézet 250.80.

— (A.—F.) Debreczen, jan. 21. A gabona-üzlet a lefolyt héten nem változott; azaz még mindig pangásban van, mert a vasutnál a felvételt még mindig be van tiltva; a külföldre való szállítványok a vasutnál hevernek hetek óta. Legújabb időben a tiszavidéki vasut igazgatósága azt határozta: hogy waggonjai csak Pestig mehetnek, tovább nem. — Ezen intézkedés által a helybeli kivitel vesztit legtöbbet; és ha ez így tart tovább is, azáltal egészen el lesz rontva a provinciális üzlet. Névleges árak közlönléként: buza 8¼—9¼ frt; rozs 6 frt 10—20 kr; árpa 3 frt 60 kr—4 frt; zab 3 frt 80 kr—4 frt; tengeri 4—4 frt 20 kr. — A szalonánák a vásár alatt volt csak kelete, most már el van hanyagolva, mert Pesten nagyot bukkott az ára; jelenlegi ár, könnyű 24—25 frt; nehezebb: 25—27 frt mázsánként. — Repczére köttetett — júniusban szállítandó — 12 frt 50 krral közlönléként. Szesz 19 ½—20 kr. — Az idő folytonosan enyhős s e miatt olvadásos. — Viradóra hó esett; most pedig már nagy az olvadás és lecs-pocs. — A hőmérő reggel 8 órakor 2, d. u. 2 órakor 4 fokot mutatott, a fagyponot felett.

— A debreczeni Remete Antal-napi országos vásár árjegyzéke: (Vége.) 1 mázsa: kender kifésült 80 frt; fésületlen 50—55 frt; csepű 13—14 frt; monthiszt 13 frt 80 kr; zsemlyeliszt 13 frt; sárga-viasz 135 frt; tavai gubics 17—18 frt; új-toll fosztatlan 100—120 frt; ócska 25—30 frt; ujpely 160—180 frt; ócska 100—120 frt; enyv 40 frt; birkagyapju kétszernyirő 60—65 frt; egyszernyirő 70—75 frt; magyar gyapju mosatlan 50—55 frt; feketerongy 4 frt 50 kr—5 frt 50 kr; fehér 7 frt 50 kr—8 frt 20 kr; hosszú lőször 120—130 frt; kurta 60—65 frt; 100 it cze: 6-hegyibor 16—17 frt; új-hegyibor 10—12 frt; 1 it cze: tehénvaj 60 kr; juhvaj 50 kr; szalonna-zsir 48 kr; 6-szilvapalinka 40 kr; új 38 kr; életpalinka 28 kr; szesz 30 foku 28 kr; tej 10—12 kr; tejfel 30—40 kr; boreczet 24 kr; szeszeczet 4—6 kr; szinméz 80 kr; aszaltszilva 12 kr; piaczi-liszt 7—8 kr; kendermagolaj 32 kr; vadrepceolaj 32 kr; 1 p. mérő: buza 4 frt 60—80 kr; kétszeres 3 frt 70—90 kr; rozs 2 frt 95 kr—3 frt 5 kr; árpa 1 frt 85—95 kr; zab 2 frt 2 frt 20 kr; tengeri 1 frt 70 kr—2 frt; köles 2 frt 30—50 kr; kása frt 50 kr; szatmári lencse 6—6 frt 50 kr; szepességi 8 frt; szatmári borsó 4 frt; szepességi 8 frt; paszuly 4—4 frt 50 kr; őszitettrepce-mag 6 frt; vadrepce-mag 3 frt 20 kr; kendermag 2 frt 70 kr; dió 4 frt 20 kr; aszaltszilva 10 frt; 1 zsák burgonya 1 frt 30—40 kr; 1 pár: tyuk 1 frt 20—30 kr; csirke 80 kr; kappan 2 frt; kövérúd 4—5 frt; sovány 2 frt 40 kr; puzka 4—4 frt 40 kr; kacska 1 frt; 12 darab tojás 48 kr.

**Legujabb szerenese ajánlat.**  
**„Isten áldása Cohnnal!”**  
**2 millió 100,000 ezüst forint**  
 erejéig államilag garantított nagy pénz-kisorsolás.  
 Ezen előnyös pénz-kisorsolásban, — a melyre csak 43,500 sorsjegyet juttatnak, — az összes 6 osztályban a következő nyeremények bizonyosan kihúzódnak: u. m.: 1 nyere-  
 meny lehet 150,000 ezüst forint; egyenként 90,000; 60,000; 30,000;  
 22,500; 18,000; 2: 15,000; 2: 12,000; 1: 9,000; 2: 7,500; 5:  
 6,000; 2: 3,750; 13: 3,000; 24: 2,250; 105: 1,500; 7: 750;  
 160: 600; 17: 450; 281: 300; 430: 150; 70: 105; 90; 75;  
 15,200; 70; 60; 6675; 46; 33 és 18 ezüst forint.  
 Az első osztály nyeremény-kihúzása hivatalosan:  
**1871-diki január 26. és 27-re**  
 van kitűzve s egy negyed sorsjegyet: 1<sup>o</sup> 1/4 frt.; fél sorsj.: 3<sup>o</sup> 1/2 frt.;  
 egész sorsj.: 7 frt. o. é. — En ezen eredeti sorsjegyeket (nem  
 pedig tiltott igérvényeket vagy magán sorsjegyeket) az ár bérmen-  
 tes beküldése mellett, a megrendelőnek legtovább vidékre is  
 elküldöm. A hivatalos húzás-jegyzék és a nyereménypénz el-  
 küldését minden húzás után, minden érdekeit feltek pontosan s  
 hallgatás mellett eszközölközöm.  
 Tudva van, hogy az én üzletem a legidősebb és legszerencse-  
 sebb, mintán én a legtöbb vásárlónak a legnagyobb, 150,000,  
 90,000, 75,000, több ízben 60,000, 30,000, igen gyakran 18,000,  
 15,000 ezüst forintot stb. stb. fonyereményeket fizettem ki a  
 hivatalos nyeremény-jegyzék szerint.  
**Cohn Lázár Sámson Hamburgban,**  
 bank- és váltóüzleti főirodája.  
 3-4.



Cs. s. k. szab. egyedül biztosan működő **patkány- és egér-irtószer.** Ára: 1 bádog  
 szelence 1 ft. o. é.  
 A legkisebb megbízás is az összeg beküldése vagy utánvét mellett készsége-  
 sen eszközlöttetik.  
 Megrendelésekért tiszteltteljesen esedeznek (3.)

**Reiss és fia,**

első m. k. szab. vegyészeti készülékek gyára fergek kiirtására, **Pesten, király-utca 47-dik sz. a.**

**Figyelmeztetés!**

Egy idő óta a kereskedők pompás hirdetések által rozg órákat ajánlanak a t. cz. közönség, különösen a  
 vidéki lakosok félrevezetésére. E kereskedők s em órák, sem — mint állítják — órágyárosok, ennél fogva az  
 órák bészervezetéről legkevésbé értelmük sincs. Eladnak például avult lögönyművet pakfongállványban, mint  
 új szabatos műszerű órákat; valamint másféle legközönségesebb órákat valódi angol órákúl stb. Azért óvakod-  
 jon mindenki ilyenféle haszontalan órák vevésétől.  
 A ki egy valóban jól rendezett és olcsó órát akar venni, forduljon alóliirt jőhírnevű  
**Herz VII.** Bécsben, (Stefansplatz Nr. 6.)  
 ki általában csak az órágyártással foglalkozik.



**HERZ M.**

polg. órák Bécsben, (Stefansplatz Nr. 6., Aussenseite  
 des Zweitelhofes) számos évek óta jó hírnévben részesülő legdusabb tartalmu **óra-  
 tára,** ajánlja mindennemű jól rendezett óráit nagy választékban, egy évi jótállás mellett, a  
 következő árjegyzék szerint.

A cs. kir. jelzőhivatal által jelölt **kitünő minőségű genfi zsebórák.**  
 Minden rendezett órához egy jótállási jegyadatik; rendezetlen órák 2  
 forinttal olcsóbbak.

Úri órák.		Női-órák.	
Ezüst hengeróra 4 rubin.	10-12	Ezüst hengeróra 4 és 8 rub. 13-18	
aranyker. rugóval	13-14	Arany " " 25-30	
" " kettős fed.	15-17	" " zománczoza 30-36	
" " jegeczüv.	14-17	" " női óra aranyköpeny. 35-40	
horgonyóra 15 rub.	16-19	" " zománczoza,	
fin. ezüst köpenyvel	20-23	gyémántal kirakva 38-48	
" " kettős fed.	18-23	" " jegeczüveggel 36-45	
finomabb	24-28	" " kettős fedéllel 40-48	
angol jegeczüveggel	18-25	" " zománczoza,	
horgony tábori-óra,	24-26	gyémántal kirakva 50-65	
kettős fedéllel	24-26	" " horgonyóra 40-48	
remont valódi	25-30	" " jegeczüveggel 45-60	
konnyelnél felhuzandó	25-30	" " kettős fedéllel 50-56	
remont, kettős fed.	35-40	remont. 60, 70, 80, 90-100	
jegeczüveggel	30-36	kettős fedéllel 90, 100-110	
tábori horg. remont.	38-45		

**Hihetetlen,**  
 de  
**mégis igaz,**  
 hogy az alább felsorolt  
**regulált órák**  
 oly  
 mesés olcsó áron  
 árultatnak.

**Csak 10 frt** egy valódi ezüst hengeróra, kristály-  
 üveggel, percz mutatóval, valódi talmi-arany  
 lánczsal, medaillonnal és jótállási jeggyel.

**Csak 19 frt 50 kr** egy valódi angol finom tuz-  
 aranyozásu ezüst chronome-  
 ter-óra, kettős köpenyvel, finoman zománczoza, kristály-  
 üveggel, finom talmi-arany lánczsal, medaillonnal és jótállási jeggyel.

**Csak 15 frt 50 kr** egy valódi angol, fin. tuz-ara-  
 nyozásu ezüst chronometer-  
 óra, egy köpenyvel, láncz s medaillonnal, valamint jótállási jeggyel.

**Csak 14 frt** egy valódi angol remont talmi-arany he-  
 nger-óra, legujabb mintájú, kettős kristály-  
 üveggel, melyben a szerszám elzavarás látszik, talmi-arany láncz, medaillon  
 és jótállási jeggyel.

**Csak 14 frt** egy talmi-arany óra, kettős köpenyvel, sa-  
 vonette, rugóra, kristály-üveg és nickelművel,  
 valódi talmi-arany láncz és medaillonnal, valamint jótállási jeggyel.

**Csak 17 frt** egy valódi angol, ezüst horgony-óra,  
 kristály-üveg és finom véséttel, láncz és me-  
 daillonnal, valamint jótállási jeggyel.

**Csak 15 vagy 18 frt** egy angol Prince of Wales,  
 remontoir-óra, a legerősebb  
 nagysággal, (kaltber) kristály üveggel, nickelművel, valódi csinos  
 talmi-aranyba foglalva. Ez órák a többiek felett azon előnyvel bírnak,  
 hogy azokat kules nélkül lehet igazítani és felhuzni. Hy órákhoz min-  
 denki egy talmi-arany lánczot, medaillonnyal és jótállási jeggyel kap.

**Csak 15 vagy 18 frt** egy egészen kiseded női-óra,  
 valódi ezüstből, valódi aranyozás-  
 sal, nemkülönben valódi talmi-arany nyaklánczsal és jótállási jeggyel.

**Csak 13 frt** egy ezüst henger-óra, rugóra és erős kristály-  
 üveggel, láncz és medaillonnal talmi-aranyból.

**Csak 22 frt** egy legfinomabb ezüst horgony-óra, 15 ru-  
 binra, legfinomabb talmi-arany láncz s medaillonnal.

**Csak 22 frt** egy ezüst remontoir óra, mely kules nélkül  
 felhuzható, talmi-arany láncz és medaillonnal.

**Csak 24, 26, 28 frt** arany női-órák, láncz, medai-  
 lon és jótállási jeggyel.

**Talmi-arany lánczok:** rövidék: 1, 1.30, 1.60, 2,  
 1.60, 2.50, 3, 4, 5, 6, 7 frt.

Valamennyi óra első minőségű és másokkal, csekélyebb min-  
 ségűekkel, fel nem cserélendők.

Az összegnek előre beküldése, vagy utánvétele mellett, minden  
 megrendelés 24 óra alatt teljesítetik és a kívánatuk meg nem felelő  
 czikkék, a legkészségesebben kicseréltetnek. Nem regulált órák  
 2 frttal olcsóbbak. Árjegyzék ingyen.

Óraművesek és órákereskedők, nálam az órák minden nemében nagy  
 választéku készletei találhatók; és csak a körvetlen Angolhórhól  
 első kézből megszerzés, valamint a nagyban tömeges árusítás teszi  
 lehetővé az órákat oly olcsón árulhatni.

**G. LAFFAN.**  
 Első bécsi óratelepzete (Etablissement)  
 51. Kärntnerstrasse im Palais Baron Todesco, 51. (12)

Ezenkívül minden más kívánható óra is kapható. — Ezüstórák: 1-1 frt 50 kr-ért megara-  
 nyoztatnak. — Ezüst óralánczok: 2 frt 50 kr., 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10-12 frt. — Arany óralánczok: 18, 25,  
 28, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100. — Keltő órával 7 frt. — Keltő órával, mely a keltésnél gyertyát gyújt:  
 9 frt. — Biztosító keltő, riasztó tuzel, mely egyszersmind gyertyát gyújt: 14 frt. — Párisi keltő óra, diszes  
 bronztokban 12, 13-14 frt.

**Hordozható órségi ellenőrző órák:** Horgonyféle, rubinnal, az eddig létezők közül legjobban  
 használható minde vaspálya udvari órszere, színházakban, gyárakban stb. Ezen óráknak mindegyike egy van  
 szervezve, hogy hat különféle helyen ellenőriz: 40-48 frt. — Nem hordozható állomásra való: 28 frt.

Legnagyobb választék a legdiszesebb **párisi bronz órákban:** 18, 20, 22, 25-30 frt; ugyanaz ütö-  
 művel: 28, 30, 35, 40, 45, 50, 60-100 frttal.

Legnagyobb raktár ingaórákban, tulajdon gyártmány, két évi jótállással. Naponta felhuzandó:  
 10, 14, 12 frt. — Minden 8 nap felhuzandó: 16, 17, 18, 19, 20, 22 frt. — Ugyanaz óra- és félóraúttal:  
 30, 33, 35 frt. Ugyanaz óra- és negyedóraúttal: 48, 50, 55 frt. Hónapos regulateur: 28, 30, 32 frt. —  
 Csomagolás ingaóráknál: 1 frt 50 kr.

Minden javítások lehető legjobban végeztetnek. Vidéki megrendelések az összegnek készben beküldése,  
 vagy postai utánvét mellett legpontosabban teljesítetnek. Meg nem felelő órák kicseréltetnek.  
 Órák cserébe is elfogadhatnak. Külön kívánatra küldök bejött összegekért aránylag órákat és lán-  
 czokat választásra és a meg nem tartott árúért járandó összeget visszaküldöm.

**Kérem figyelembe venni!** (IV-k-3.)  
 Minden áron legjobbszernek, és kereskedők vagy nem órák által ajánlottakkal össze nem vegyítendő.

**!! Részedés ellen mindenki intetik!!**  
 Azon sok hangezatos hirdetések, melyek különösen órákra vonatkoznak, azon számítással vannak  
 közzé téve, hogy a vidékieket háiba kerítsek. Saját érdekében óvakodjék tehát mindenki oly órák meg-  
 veteletől, melyeknél az eladó részéről kielégítő biztosíték nem nyújthatatik. A tölem megvett órák tetszés  
 szerint minden időben akar visszavetnek, akár becséréltetnek; ez jele a legszigorubb becsületességnek.

**Az ujkor csudája!**  
 azon kitünőleg regulált órák, melyek biztosíték-jegy mellett adatk el, csekély áron, nagyforgalom esi-  
 nálása végett; ez okon senki el ne mulasztza azon nekülözhetlen házi tárgyat tölem megszerezni.

**Minden óráért jótállás vállaltatik.**  
 Egy igen szép bronz óra emaillos-czimlappal: 1 frt 40 kr; ugyanaz, finom email-porczellánból:  
 1 frt 60 kr; ugyanaz, óráúttal: 2 frt 80 kr; ebresztővel 20 krral drágább; szépen kiállított nagy alakú  
 porcellán-óra: 2 frt 80-3 frt 20 kr; ugyanaz diszesebb, óráúttal: 3 frt 90-4 frt 50 kr; ugyanaz  
 festett számlappal, vagy aranykeretben, vagy svájci faragványal s óráúttal: 5, 6, 7, 8 frt. — Salon-  
 óra bronzból, uveghoritékkal s alványal: 2-2 frt 60 kr; középnyagúságu: 3 frt 20 kr; nagy: 4 frt 50  
 kr. — Angol utazó-óra tokban s ebresztővel: 5 frt.

**Jól regulált svájci zseb-órák, 2 évi jótállással, csinosfoglalványú, ujaranyból lánczsal: 4 frt 50 kr.**

**Angol zseb-órák:**  
 Legfinomabb Nickel- vagy precizion-művel, 5 évi jótállás mellett. Ezek a legbiztosabb órák,  
 melyek eddig kiállítottak.

Egy henger-chronometer: 9 frt 50 kr; ugyanaz, krig; ugyanaz arannyal edzve 15 frt. Angol műórák,  
 arannyal edzve: 10 frt 50 kr; kristályüveggel: 10 különösen finom s fúradásos kivitelű fligrán művel,  
 10 frt 50 kr; aranyozva: 11 frt; kettős horitékkal, sa- darabja 20 frttól 25 frtig. Remontoir, kules nélkül:  
 vonet: 10 frt 50 krtól 13 frt 50 krig; ugyanaz, 12 frt 50 kr; ugyanaz a legfinomabb minőségben 14  
 me-aranyozva: 12 frt 50 krtól 14 frt 50 krig. Ame- 12 frt; ugyanaz kettős kristályüveggel, ugy hogy a gé-  
 rikai duplex-órák, kettős művel, ezeknek ára ezelőtt pezetet látni lehet, a nélkül, hogy az óra felnyitatték:  
 40 frt volt, most csak 20 frt. Horgonyórák diszesen 10 frt 50 kr; ugyanaz, legfinomabb horgony 13 frt 50  
 kiállítva, kristályüveggel: 13 frt 50 krtól 15 frt 50 kr. Holgyórák finom és diszes, darabja 12, 15, 18 frt.

Ezeken kívül mindenféle óra olcsón; regulált napóra, iránytűvel 25 krajczárjával kapható. —  
 Mindez egyedül kapható s megrendelhető e czim alatt:

**Pracht-Bazar des A. Friedmann in Wien, Praterstrasse Nr. 26.** (43.)

Szerkesztő: Kádja: Telegdi László.